

要 闻 简 报

我市畜牧产业项目推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）4月20日，我市畜牧产业项目推进会召开。各乡镇汇报辖区涉及畜牧业项目进度以及存在问题。市领导韩春晓、焦慧娟、杜江涛出席会议。

产业集聚区管委会班子(扩大)会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）4月20日，市产业集聚区管委会主任、副市长姚军柱组织召开产业集聚区管委会班子(扩大)会议，会上安排部署了产业集聚区项目建设、招商引资、投融资和安全环保等方面工作。市领导汪聚涛、陈振军出席会议。

叶县党政考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月20日，叶县县委常委、副县长马亚军带领叶县党政考察团莅汝，考察城市建设管理等工作。市政府秘书长杨兆华陪同。

“汝州交警”微信公众号获公安部通报表扬

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张少格）日前，公安部政治部发布“2019年度全国公安新媒体绩效评估排行榜”，我市“汝州交警”微信公众号步入全国排行榜第一阵营，荣膺“基层单位”序列第九名，获公安部通报表扬。

文艺演出进邢村 法制宣传入民心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘蕾蕾）为扎实推进乡村法治建设，增强法治宣传的趣味性、实效性、生动性，丰富法治宣传教育形式，值4月15日第5个“全民国家安全教育日”来临之际，市财政驻焦村镇邢村第一书记卢占利邀请市文联所属的文艺志愿者协会汝河之声合唱团20余人走进邢村法治广场，开展法治宣传教育文艺演出志愿服务活动，吸引了广大村民驻足观看。

此次法治宣传文艺演出与邢村文艺活动开展丰富的村情特色紧密契合，以个人独唱、戏曲、情景剧表演、舞蹈等群众喜闻乐见的方式，深入浅出宣传法律知识，文艺志愿者用他们精彩纷呈的表演赢得了群众的掌声和喝彩，在轻松愉快的氛围中开展了法治宣传教育活动，让群众在潜移默化中对法治文化有了更直观、更深刻的了解。同时，为加强法治宣传教育效果，建设乡村法治广场，把自治的理念、德治的信仰、法治的保障融入群众生活中，卢占利还现场向观众发放宣传手册并解答法律问题，提高村民参与“平安社区”建设的自觉性。

市房产管理中心热情服务受称赞

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 全裴飞）“感谢房产管理中心的热情服务，我们业务办理的非常顺利。”4月20日，我市汝行集团相关负责人将一面印有“高效为民 情系企业”的锦旗送到“市民之家”房产管理中心工作人员手中。

长期以来，房产管理中心严格落实“放管服”改革精神，精简办事流程，简化办件手续，按照上级“只上一张网、只进一扇门、最多跑一次”的要求，在新建商品房合同网签备案、楼盘表管理及房屋面积管理、房屋交易和产权档案管理、维修基金归集等方面，使企业、群众办事更加便捷。提供错时、延时服务，预约服务，开通老弱病残“绿色通道”以及上门办理业务等方式，将优质服务送到老百姓身边，受到了办事群众和企业的一致赞誉。

加大投入 解决问题 我市实现教育高质量发展

我市坚持把教育作为最大的民生，始终摆在优先发展的战略位置。2014年以来，多渠道投入教育基础设施建设资金近60亿元，全市中小学校办学条件得到改善，教育扶贫、大班额化解及义务教育阶段学生营养餐计划等教育热点、难点问题得到有效解决，教育信息化建设成效显著，教育质量和办学水平不断提升。

着力改善办学条件，持续加大教育基础设施投入力度

高起点编制全市教育发展规划。2015年以来，市政府先后高标准编制了《汝州市教育事业发展规划（2015—2020年）》《汝州市“十三五”农村义务教育学校布局和寄宿制学校建设专项规划》等发展规划，为全市教育发展奠定了坚实基础。

高标准建设科技园区和标准化学校。2014年以来，我市投资11.9亿元用于义务教育标准化学校建设，先后新建、改扩建标准化学校25所，其中小学14所、初中9所、九年一贯制学校2所。引进社会资本9亿元，新建九年一贯制标准化学校3所、高中2所。采用“PPP”模式引进中国五冶上海公司，投资30亿元，建成科教园区，占地约3000亩，总建筑面积45万平方米。目前，市委党校、市一高、市中等专业学校、市技工学校、平顶山中医药学校等已入驻科教园区，其在城区的校区改建为中小学和幼儿园，有效缓解了大班额和入学难问题。

高质量完成“全面改薄”项目和教师周转房项目。2014年以来，全市共规划“全面改薄”项目、校舍维修长效机制项目、教师周转房等项目935个，投入资金5.5亿元。

其中“全面改薄”项目288个、2.88亿元，校舍维修长效机制项目535个、1.97亿元，危房改造项目28个、1440万元。2017—2019年投资5319万元，建设教师周转宿舍872套。

着力推进教育公平，持续加大教育热点问题化解力度

主动实施义务教育阶段学生营养改善计划。我市作为非试点县市，从2015年秋季开始，市财政每年投入1200万元，按照小学每生每天4元、初中每生每天5元的标准，实施义务教育阶段学生营养改善计划，并按照每个学生每天1元的标准，拨付人工及管理费用。目前全市共投入营养改善资金6020万元，受益学生1.9万余人，占全市义务教育在校生总数的11.2%。2018年10月，我市义务教育营养餐工作在全省工作推进会上作典型发言。

全力做好城区大班额化解工作。2014年以来，市政府努力化解城区中小学大班额问题，投入化解大班额项目资金3770万元，规划新建、改扩建、修缮项目42个。每年将新建学校、改扩建学校、义务教育学校初始年级招生班额年度控制目标等定为民生工程向全社会公布，教育部门每月就推进落实情况向市委、市政府汇报。同时积极探索集团化办学模式，将优质学校和相对薄弱学校整合，在城区相继成立了实验小学、逸夫小学、向阳小学、塔寺小学4个小学教育集团，化解优质学校大班额，解决薄弱学校招生困难问题。经过五年来的努力，目前全市已基本实现中小学班额控制在55人以下、初始年级50人以下的目标。

扎实做好教育扶贫工作。全面落实学生资助政策，确保不让一个学生因家庭经济困难而失学。五年来，共资助家庭经济困难学生203856人次，发放资助资金1.19亿元；投资325万元，改善贫困村学校办学条件。大力开展“两后生”职业技能培训，全面助力脱贫攻坚，集中培训“两后生”11000多人。

持续优化教师队伍。2014年以来累计招聘教师4748人，各层次师资力量进一步充实。其中招聘高中、中专教师637人，中小学教师1273人，特岗教师1515人，采用政府购买服务方式招聘幼儿教师1230人、民办教师93人。持续推进城乡教师有序流动，增强教师队伍活力。自2015年组织实施以来，共选聘优秀农村教师进城903人，组织城市优秀教师下乡支教564人次。

着力抓好教育管理，持续实现教育质量连年攀升

严格每周制度抓作风。建立值周督导检查制度，每周对2个乡镇20所中小学进行全面的检查督导，每周下发一期督导检查通报。各级各类学校建立工作检查监督机制，从教师上班签到、到教学常规落实，以及各种学习和临时性工作等，凡是要求教师和学生做到的，都要有布置、有要求、有检查、有反馈，形成闭环效应。

严格教学常规管理制度抓教风。印发了《汝州市中小学教学常规管理实施细则》，组织召开了全市中小学教育教学管理现场会，进一步规范教学常规管理，全面提高学校管理能力。在义务教育阶段着力打造“名校、名师、名班主任、名校长”工程，充

分发挥辐射、示范和引领作用，带动全市中小学教育教学质量提升。

严格学生管理制度抓学风。对学生既要抓德育教育，又要严格管理。全面实施美育教育，推动美育向内涵式发展。

推进高中阶段教育高质量发展。在全市高中推广任课教师三年大循环式教学，增强教学的针对性和有效性。调配最优教师，对高三北清班进行单独管理和教学。优化北清班课程管理，腾出更多时间用于高招备考，深入北清班听课、评课，做好北清班学生励志教育。召开高三北清班和各学校培优班管理经验分享交流会，促进全市培优拔尖工作向更高层次发展。

持续加大教育信息化建设。把教育信息化作为教育现代化的有力抓手。2014年以来，全市累计投入教育信息化专项资金1.47亿元，初步实现了“三通两平台”建设目标。将信息化与扶贫扶智相结合，投入资金1959万元，在全市55个贫困村的50所小学和教学点实施“汝州市‘一校带多校’教育精准扶贫项目”，实现了优质教育资源共享，解决了贫困村师资力量薄弱问题。2018年成立了汝州市教育融媒体中心，开通汝州教育频道，及时将先进的教育理念和优质教育资源推送给学校和学生家长。

经过持续努力，全市中小学办学条件得到明显改善，办学水平和教育质量得到不断提升。2017年底，我市顺利通过全国义务教育发展基本均衡市检查验收。高考一本上线率由2014年的5.1%上升到2019年的14.2%，本科上线率由2014年的41.42%上升到2019年的63.5%，实现了连年攀升。

融媒体中心通讯员 马鹏飞

爱心企业在行动

免费消毒助力复学复课

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）“嗡嗡嗡……”随着一阵轰鸣声，一团团白色的水雾喷涌而出，身穿印有军鹏特训字样防护服的工作人员一边走一边挥动着手中的消毒设备对教学楼防疫消毒。连日来，河南军鹏文化传播有限公司组织工作人员先后到市九中、五中、智源寄宿小学、纸坊镇牛王村幼儿园、小屯二中等学校，免费进行全面消毒，不留死角、不留盲区，严格落实卫生措施、严防细菌病毒传播，为学校复学复课创造良好的环境。

“当前我国疫情防控形势持续向好，生产生活持续加快恢复，学生也快要开学了，校园消毒成了关键环节。作为退役军人，退伍不褪色，总想贡献自己的一分力量，免费给学校消毒，为广大师生提供一个安全、健康的校园环境是我们的心意。”河南军鹏文化传播有限公司总经理马克锋说。

据了解，河南军鹏文化传播有限公司是由退役士兵和转业军人组建，主要开展国防教育、红色教育等业务，致力于将军队的优良传统和文化传播、融入社会。下一步，该公司将在能力范围内持续为全市中小学进行免费消毒服务，有需要的可以电话联系马克锋：18937586988。

捐赠奶粉给脑瘫弃婴

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 春风）4月18日上午，在金庚医院康复治疗的脑瘫弃婴又一次感受到爱心的温暖，两家爱心企业佳贝艾特携手汝州日初孕婴优爱计划走进医院，为正在接受治疗的脑瘫弃婴捐赠了13箱价值8万余元的羊奶粉。

据了解，两家爱心企业自2015年以来，先后多次到金庚医院开展献爱心活动。当天上午，他们再次来到医院开展爱心捐赠，爱心人士还到孩子们中间，与孩子们做游戏、用怀抱温暖他们的童心，使他们感受到亲情和社会的关心。

“通过爱心行动，让这些可怜的孩子同在蓝天下，享受到同样温暖的阳光，也通过行动呼唤和带动更多的人关心、关注这些可怜的孩子。”佳贝艾特有关负责人表示。



4月17日，市住建局对广育路、城垣路、西环路等道路破损路面进行沥青铺设修补。据了解，此次共铺设沥青面积约1000平方米。因为市政工人在修补市标处破损路面。梁杨子 摄

简 讯

●近日，市科技局依托县域优势，提升科技服务水平，在对重点企业调研的基础上，针对企业在享受科技政策落实中遇到的问题，走进大型企业和产业集聚区，召开专题培训，一企一策，提供专班服务，打通科技惠企政策落地的最后一公里，促进我市科技企业快速发展。梁杨子 胡晓磊

●4月16日，平顶山纪委监委监督检查三室副主任李桂生一行到庙下镇调研指导建档立卡贫困户安全饮水、住房安全、慢性病扶贫、“清零达标”专项行动推进落实情况。郭帅锋

●4月16日，市残联举办扶贫干部春季培训班，市残联班子成员、驻村工作队和55名帮扶责任人参加了会议。会议对下一步行业扶贫、2020年综合保障扶贫政策落实排查问题作了进一步安排与部署。同时对帮扶责任人入户排查问卷和2020年第一季度收入、生产性支出统计表、“两不愁三保障”落实情况排查等问题进行集中培训讲解。张亚萍 张亚楠

郭尚钊：胸科医院执着的值守医生

从3月21日接到医院指令，匆匆赶往刚刚组建的市胸科医院，市人民医院心内二病区副主任、住院总医师郭尚钊，已经在这里昼夜值守28天。作为唯一一名值守医生，他心里一直抱着必胜的信念：与病魔抗争，视隔离如拼刺，不获全胜，绝不收兵！

平日话语不多的郭尚钊，骨子里却透着一股韧劲。新型肺炎疫情爆发后，郭尚钊第一时间向医院递交了请战书。2020年2月1日，汝州市“小汤山医院”正式开建，作为医疗组成员，郭尚钊接到命令后立即赶到新医院，协助搬运物资、摆放相关物品，每日忙碌到凌晨。2月17日，当知道我们要组建援鄂医疗队时，郭尚钊更是积极报名。2月22日，正在值夜班的他突然接到医院通知，要求次日9点赶到市体育中心，参与市里组织的随车往返江苏对汝州籍返岗务工人员的医疗保障工作。作为随车医生，在往返的3天内，为了减少下车的次

数，郭尚钊每餐都是泡面，大部分时间都在车上度过，嘴上起了泡也顾不上。从江苏返回后，没来得及休息半天，郭尚钊又匆匆返回了工作岗位。

3月21日上午10时，正在手术中的他突然接到医院指令，手术结束后迅速把手头工作及病人进行交接，到新组建的市胸科医院上班，负责全市从疫区返回的留观人员的日常护理工作。“做完手术，快接近中午了，时间很紧，加上怕父母担心，我赶紧收拾生活用品，没敢直接给父母说，在12点前准时赶到了胸科医院……”提及这件事，郭尚钊话语有些哽咽。

新成立的胸科医院，作为我市域外返汝人员集中隔离医院，在疫情的严峻时期，每天要接受隔离人员20余名。作为唯一的医生，郭尚钊与另外两名护士每天24小时待命，随时接收转运过来的各类隔离人员，承受着巨大的工作压力和心理压力。

刚进入胸科医院的郭尚钊，面对处于一片空白的收治现状，迅速和护理人员一起制定工作流程、排班、消毒程序等，很快让整个接收工作变得有条不紊起来。

3月22日，胸科医院接收了一名从柬埔寨归国的汝州籍务工人员马某。马某进入隔离病房第二天突然出现胸部疼痛及肩背部疼痛等症状，大汗淋漓，表情痛苦。看到马某出现不良症状，在做好自身防护的同时，郭尚钊立即询问其病情。得知其该病情已持续一月有余，近日发作频繁，每次发作时满头大汗，持续数分钟后即会缓解。考虑到正在蔓延的新冠肺炎疫情，马某由于心中恐惧，遂回国检查治疗。了解到这一情况后，郭尚钊立即为他做了心电图检查，并迅速向胸科医院领导及市人民医院管理部汇报，建议对马某做进一步检查。经进一步检查，马某被初步排除有新冠肺炎疑似症状，同时排除了其患冠心病的可能。郭尚

钊随后给予马某药物治疗，并对其心理疏导，指导其进行针对性锻炼，马某的病情很快得到缓解。隔离期满，马某再未出现胸痛等不适症状，马某对此赞不绝口。

“每天任务繁重，我们留守的3名医护人员需要做的事情太多了，我工作之余还协助护士整理床单、送餐、消毒、测量体温，从3月21日来到这里后，从未下过楼，吃住都在楼上。现在已经习惯了这种紧张、与世隔绝的生活。只要每一个进入医院的隔离人员最后能平平安安离开，这就是我们最大的收获。”望着窗外的郭尚钊，说这话时，一脸平静。

融媒体中心记者 郭营战

